

# 滁州日报

2020年4月3日 星期五  
农历庚子年三月十一  
统一刊号 CN34-0012 代号:25-14  
滁州网: http://www.chuzhou.cn



社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

市委宣传部 市文明办 滁州日报社

滁州日报社出版 第10732期 今日8版 新闻热线: 0550-3025757 0550-3023770 新闻部电子邮箱: czrbxbw@163.com

## 学习借鉴思路 取长补短促发展

### 市党政代表团赴宣城考察学习

本报讯(记者张开兴)春风送暖,万象更新。为进一步开阔思路、借鉴经验、推动发展,4月2日,市委书记张祥安、市长许继伟率市党政代表团赴宣城市郎溪县、广德市考察学习县域经济、招商引资等工作。市领导王图强、汪建中、朱诚、金力、秦仲鑫、杨雨祥、徐保月、贾海峰、葛建荣、万瑞健、李宝君、许光友等参加考察。宣城市委书记陶方启,市长孔晓宏,市人大常委会主任杨业峰,市政协主席、市委常委、政法委书记张平,市委常委、市委秘书长、宣传部长吴爱国等陪同考察。

素有“中国绿茶之乡、江南水韵之城”美誉的郎溪县,2019年,完成地区生产总值180.1亿元,增长8.2%,财政收入29.3亿元,增长6.1%。代表团实地考察了郎溪东奥输送装备、动力源科技、韩翔电子、托新精密科技、国脉生物科技等,详细了解郎溪县抢抓长三角一体化发展机遇、大力发展县域经济等方面的成功做法和经验。大家认为,近年来,宣城市特别是郎溪县抢抓长三角一体化高质量发展重大机遇,紧扣“一体化”和“高质量”两个关键,着力打造良好营商环境,以好环境推进招商引资、推动县域经济发展,取得了明显成效,积累了很多好的做法,值得学习与借鉴。

瞄准争当长三角一体化高质量发展安徽县域排头兵定位,以“决战文明城、百强再进位”为目标的广德市,大力实施“1166”工作部署,着力推进经济高质量发展。2019年,该市完成地区生产总值321亿元,增长8.4%,财政收入45.5亿元,增长8.5%,跻身全国综合实力、绿色发展、投资潜力百强县市,全国文明城市测评连续两年位居安徽省前列。在广德市,代表团一行先后实地考察了慈兴科技产业园、固德威电源、广德企业家群英馆、王氏智能电路科技、宝达精密、涌诚机械、杰蓝特新材料、竹昌电子等,大家一路走、一路看、一路听、一路议,对广德市始终坚持“工业强市”发展战略,推动工业经济经历了“从无到有、从有到优”的历史性跨越表示赞赏。

考察学习中,张祥安、许继伟指出,宣城与滁州同为长三角中心区城市,地缘相近,人缘相亲,宣城市“对标沪苏浙,争当排头兵”所取得的发展经验,为我们开阔了视野、启发了思路。我们要学习借鉴他们在项目建设、双招双引、县域经济发展等方面的先进理念和好的工作方法,始终坚持工业强市战略不动摇,在深度融入长三角一体化发展中抓好谋篇布局,着力把环境打造好、把服务保障好、把政策配套好,真正把大企业和好企业引进来、留下来、发展壮大起来,切实推动我市县域经济发展再上新台阶。

## 我市举行隆重仪式欢迎支援湖北医疗队员凯旋 朱诚致辞

本报讯(记者李文刚)春暖花开,英雄归来。4月2日,我市举行隆重仪式,热烈欢迎首批14名支援湖北医疗队员胜利凯旋。市委副书记朱诚出席欢迎仪式并致辞,市人大常委会副主任朱云霞、市政协副主席高怀忠出席仪式,副市长陆峰主持仪式。

上午十时,在15名交警铁骑护卫下,载有首批14名支援湖北医疗队员的大巴车停在市政中心南广场,朱诚等市领导上前为队员们送上鲜花。队员们在热烈的掌声中,接受家乡人民的深情礼赞。

受市委书记张祥安、市长许继伟委托,朱诚代表市委、市政府以及全市人民,向滁州支援湖北医疗队首批返滁的14名抗“疫”英雄和家属们,致以最崇高的敬意和最诚挚的问候。朱诚

说,在新冠肺炎疫情防控的关键时刻,在湖北人民、武汉人民最需要的紧要关头,全市广大医务工作者积极响应党中央号召,闻令而动、主动请缨,先后有6批54人参加安徽省支援湖北医疗队,迅速集结、火速驰援,全力以赴保卫武汉、保卫湖北。作为滁州第二批、第四批、第六批支援湖北医疗队员,你们与全国各地支援的医疗队员们一道,英勇奋战在疫情最严重、任务最艰巨的抗“疫”最前沿,在50多个日日夜夜里,克服重重困难,忘我工作,同时间赛跑,与病魔较量,出色地完成了医疗护理任务,赢得了广大患者的普遍赞誉,为坚决打赢武汉保卫战、湖北保卫战作出了重要贡献。

“你们是滁州山水孕育的英雄儿女,是新时代最可爱的人,全市人民为拥有你们这样的优

秀儿女而感到骄傲和自豪!全市人民向你们学习、向你们致敬!”朱诚高度赞扬了队员们所作的贡献。他说,大家连续作战,十分辛苦,现在终于平安回来了,希望你们放松心情,调理状态,尽享天伦之乐。回到工作岗位后,继续保持逆行出征的精神状态和忘我工作的优良作风,为最终夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”再立新功。

此次胜利归来的14名队员,来自市第一人民医院、市中西医结合医院、全椒县人民医院及天长市人民医院,分别于2月7日、2月25日进驻武汉客厅方舱医院、汉阳体校方舱医院及武汉协和医院开展救治工作。

欢迎仪式上,市第二批支援湖北医疗队队长陈月婷代表返滁队员发言。

## 英雄归来 此致敬礼 ——我市首批14名支援湖北医疗队员平安返滁侧记

本报记者李文刚



医护人员们在回滁大巴车上合唱《我和我的祖国》。 记者计成军 卢志永摄

4月2日,天朗气清,惠风和畅,明媚的阳光一扫前几日的阴霾。

警车开道,铁骑护航,一路绿灯,炽热的皖东大地正以一座城的最高规格礼遇,迎接她的英雄儿女回家。

战“疫”打响,壮士出征。自1月27日我市首批支援湖北医疗队背负行囊、支援湖北,我市先后共有6批54人全力以赴投入到武汉保卫战、湖北保卫战中。

在4月2日这一天,支援湖北医疗队首批返滁的14名抗“疫”英雄终于结束集中隔离休养,迎着朝阳,踏上了回家的路。

英雄逆行含泪告别,勇士凯旋全城相迎。上午九时左右,偌大的市政中心南广场就已人头攒动,歌声飘扬。

“热烈欢迎滁州抗‘疫’英雄回家,你们辛苦

了!”“欢迎支援湖北抗‘疫’医疗队凯旋,滁州人民为你们骄傲!”“致敬最美逆行者!”的横幅,被早已在广场列队相迎、翘首期盼的队员家属、医院同仁、爱心企业及群众代表们高高举起,鲜艳且夺目。

“孩子们终于平安回来了。”得知支援湖北医疗队回家的消息,今年62岁的退休教师陈书平特地起个大早,从滁东坐公交车赶到欢迎仪式现场。在广场两侧的支援湖北医疗队员宣传展板前,陈书平驻足观看。“吴雪彤在武汉体院方舱医院工作,候青庆在武汉客厅方舱医院工作……”陈书平一边看,一边拿着手机拍摄,14个展板无一遗漏。看完所有展板后,陈书平发了一条微信朋友圈:“白衣执甲赴荆楚,今朝凯旋平安归!点赞!”配图则是14名队员的照片。

“看,他们回来了。”

十时许,载有14名支援湖北医疗队员的大巴车在15辆交警铁骑护卫下,稳稳地停在广场上。

刘璟、吴雪彤、刘华婧、王君、顾萍、畅达、徐伟、谢伟伟、侯青庆、陈月婷、朱大杰、王新、费大为、许春兵先后步出车门,迎接的亲友放下了所有矜持,拥抱、欢笑、泪水在感动中交织。

“欢迎回家,向你们致敬!”“白衣战士,你们辛苦了!”……一句句质朴而动人、直白且深情的欢呼声,让在场所有人泪涌心头。

说好不哭,可是来自市中西医结合医院、市第二批支援湖北医疗队队长陈月婷在代表发言时一度哽咽中断。“谢谢你们给予我们的关爱与支持,时时刻刻关注着我们在武汉的点点滴滴,做我们最强有力的后盾,让我们感到并不是独自在奋战。”陈月婷说,在武汉的40多天里,哭过也笑过。哭,不是因为面临恐惧,而是看到武汉人民眼中的恐惧与不安。笑,不是任务结束就可以回家了,而是看到了患者康复后发自内心的喜悦。

“宝贝,妈妈回来了,晚上给你讲故事。”医疗队员畅达一下车就紧紧抱住女儿,在女儿的脸颊上亲了一圈,在眼里打转的泪水还是“倾泻而出”。

作为一名家属,畅达需要一个人照顾好父母、孩子,可是在正月初三她就向所在医院提交了请战书,并悄悄收拾好行李。“2月15日早晨7点30,我接到了出征通知。”尚在值夜班的畅达忘却了疲惫,利索地换好队服,拉上行李箱与队员们集合。本想在前往机场的路上同女儿视频通话,可是此时的女儿还在睡梦中。

“打怪兽的英雄妈妈,我爱你。”队员刘华婧的爱人陈剑辉手捧99朵鲜花,与妻子浪漫相拥。“她总说我不是个浪漫的人,今天我就给她个惊喜。”得知爱人今天回家,陈剑辉一大早就到花店预定鲜花。

春光下,队员们或与家人握手长谈,或与朋友开怀大笑,或与同事拍照留念。欢声、笑语……

此刻,岁月静好。山河无恙,幸好有你。

## 朱诚在全市学生返校和校园疫情防控工作电视电话会议上强调 坚决守护师生安康 奋力夺取疫情防控和教育教学工作双胜利

本报讯 4月1日下午,市委、市政府召开全市学生返校和校园疫情防控工作电视电话会议,就全面贯彻落实全省2020年春季学期学生返校和校园疫情防控工作电视电话会议精神,进一步做好滁州市春季学期学生返校和校园疫情防控工作进行再安排、再部署。市委副书记朱诚出席会议并讲话。

他强调,各级各部门要始终把师生生命安全和身体健康放在第一位,坚决把疫情隔离在校门之外,确保全市各类学校及时复课复学、平稳教育教学。副市长陆峰出席会议。

朱诚指出,做好学生返校和校园疫情防控工作,事关全体师生生命健康安全,事关全市疫情防控大局,是全面恢复正常生产生活秩序的另一场“大考”,绝不能存在一丝一毫的侥幸心理,更不能有一点一滴的麻痹大意。

朱诚强调,坚决防止疫情向校园输入和扩散,守护师生安康、维护校园稳定,这既是当前我们必须完成好的

一项重大政治任务,也是全市教育系统当前的头等大事。各地、各相关部门和教育系统要坚决贯彻中央和省、市委决策部署,全面加强组织领导,落实落细防控措施:一要按照“一地一策”“一校一案”“一人一档”的要求科学制定学生返校工作方案;二要通过“人盯人”、大数据等方式,抓好健康风险评估;三要合理测算防控物资储备需求,加强防控物资储备;四要在学生返校前全面完成校园环境整治和安全排查工作,保持校园清洁卫生;五要做好课堂教学和线上教学的衔接,努力提升教育教学质量;六要严格按照教育部“三个不开学”原则,对辖区学校是否达到开学条件逐一进行评估验收。

朱诚要求,各级各部门要主动作为,协调联动,全力守护好师生安全、校园安全、教育安全,奋力夺取疫情防控和教育教学工作的双胜利,为加快建设现代化新滁州作出新的更大贡献。

(于晓曼)

## 滁州经开区“举一反三”推进环保督察问题整改

### 打赢污染防治攻坚战 建设美丽长江经济带

本报讯(记者李邦军 通讯员李媛)针对中央、省环保督察反馈问题和交办信访件,滁州经开区全面提升思想站位,以长江经济带生态环境问题为警示举一反三,深入开展“三大一强”专项行动,着力打造绿色美丽经开区。

该区制定整改方案,逐项明确整改措施、整改时限和责任人,确保思想认识得到提高,群众问题得到解决,问题整改落到实处。截至目前,经开区5个片区规划环评通过审查,丰收渠综合整治、35

吨以下燃煤锅炉淘汰、集中供热超低排放改造、涉气企业整治等重点任务全面完成,园区一般和危险废物正常收贮,污水处理厂均正常运行,园区2019年获批“国家级绿色园区”。

据了解,截至目前,2017年中央环保督察涉及经开区的9项共性问题均得到整改,交办的6件信访件均已整改并通过市级验收。2018年中央环保督察“回头看”共交办5件信访件,目前3件已完成整改并通过市级验收,1件已申请验收,1件已完成整改待验收监测,对其中2件涉及环境违法的累计处罚30万元。2019年省环保督察共交办经开区31件信访件,目前已完成24件,7件正在按序时进度整改中。

中央、省反馈的长江经济带生态环境问题警示片虽无具体反映经开区问题,但经开区警钟长鸣,举一反三,对各类关联性、衍生性问题及风险隐患开展大排查,先后排查出小电镀、碎石加工厂等2个“23+N”问题,至2019年7月份,上述两个问题均已被解决并通过市级验收。

下一步,经开区将继续加大生态环境保护力度,加快中央、省环保督察整改进度,采取“双随机”和月度执法检查相结合等措施加强对园区企业的环境监管,按期完成金盂桥水库泄洪渠截污工程,切实落实大气、水、土壤等各项污染防治措施,坚决扛起生态文明建设建设的政治责任,实现经济发展和环境保护的双胜利。

### 本市要闻

●4月1日,市人大常委会副主任李庆宁率调研组深入滁城部分地区和来安县,结合省第三生态环境保护督察组向我市反馈的督察情况,对我市2019年度生态环境目标任务完成情况开展调研督查。强调要坚决落实市委部署,坚持统筹治污,建立整体治污体系;坚持问题导向,全面对标找出差距;坚持重点突破,推进

督查问题整改。(李涛 记者晋群)

●4月2日,国家防总召开全国防汛抗旱工作电视电话会议,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和李克强总理批示精神,总结2019年防汛抗旱工作,分析面临的形势任务,安排部署2020年重点工作。副市长陆峰在滁州分会场收听收看会议。(记者王太新)